
Інформація про спалах захворювання на сальмонельоз серед 

працівників ПрАТ «Український графіт» у Запоріжжі станом на 

27.05.2020 

 

За оперативним повідомленням Головного управління 

Держпродспоживслужби в Запорізькій області 18.05.2020 від відокремленого 

підрозділу «Запорізький міській відділ ДУ «Запорізький обласний 

лабораторний центр МОЗ України» надійшла інформація про спалах 

захворювання на гостру кишкову інфекцію серед працівників ПрАТ 

«Український графіт» у м. Запоріжжя, внаслідок якого станом на 27.05.2020 

постраждало 13 осіб. 

Усіх хворих було госпіталізовано до КНП «Запорізька обласна 

інфекційна клінічна лікарня». За уточненими даними всім встановлено 

діагноз «Сальмонельоз», у 12 хворих при лабораторному обстежені виділено 

Salmonella Blegdam. 

З метою встановлення причин та умов виникнення захворювань 

19.05.2020 фахівці Головного управління розпочали проведення санітарно-

епідеміологічного розслідування з відбором проб для проведення 

відповідних лабораторних досліджень. 

У ході санітарно-епідеміологічного розслідування з’ясовано, що 

захворювання, ймовірно, пов’язано із вживанням страв, які реалізувалися в 

буфеті № 2 ПрАТ «Український графіт». У буфеті страви не виготовляються, 

готові страви доставляються з їдальні ПрАТ «Український графіт». На 

момент перевірки буфет не працював,  оскільки відповідним наказом 

підприємства від 18.05.2020 № 120 його робота тимчасово припинена до 

з’ясування причин та обставин виникнення захворювань серед працівників. 

Фахівці Головного управління провели перевірку їдальні ПрАТ 

«Український графіт» як базового підприємства з приготування готових 

страв.  

За результатами лабораторних досліджень, проведених у Запорізькій 

регіональній державній лабораторії Держпродспоживслужби, отримано такі 

результати: 

із 110 змивів, які було відібрано з об’єктів навколишнього середовища в 

їдальні та буфеті № 2, у 7 виділено бактерії групи кишкової палички (БГКП); 

із 5 відібраних проб готових страв 4 не відповідають за 

мікробіологічними показниками, а саме: виділено БГКП (колі-форми) в 1 г 

ескалоп зі свинини; а також КМАФАнМ, КУО в 1 г пюре картопляне, биток 

курячий, каша перлова; 

6 проб води питної (по 3 проби на бактеріологічні та фізико-хімічні 

дослідження) - без відхилень. 

За результатами лабораторних досліджень філе курячого 

замороженого, четвертини задньої курячої замороженої та яєць курячих 

відхилень не виявлено. 

За повідомленням відокремленого підрозділу «Запорізький міський 

відділ» ДУ «Запорізький обласний лабораторний центр МОЗ України», з 35 

обстежених контактних осіб (у тому числі 22 декретованих) - у двох 



працівників торгівельно-комерційного підприємства їдальні ПрАТ 

«Український графіт» виявлено Salmonella Blegdam гр. D 1.  

За результатами санітарно-епідеміологічного обстеження їдальні ПрАТ 

«Український графіт» фахівці Головного управління встановили порушення 

санітарного законодавства, на адресу керівника підприємства направлено 

припис від 21.05.2020 № 1 щодо їх усунення.  

На виконання припису керівник торгово-комерційного підприємства 

ПрАТ «Український графіт» поінформував Головне управління про 

призупинення використання партії філе та четвертини задньої курячої 

замороженої та про вжиті заходи, у т.ч. про закриття буфету № 2, у зв’язку з 

проведенням капітального ремонту приміщень та інженерних комунікацій 

(наказ підприємства від 22.05.2020 № 128), розроблення плану-заходів щодо 

покращення матеріально-технічної бази, зокрема заміни технологічного і 

холодильного обладнання, устаткування, виробничого та інвентарю для 

прибирання тощо. 

За результатами позапланового заходу державного контролю у сфері 

безпечності та окремих показників якості харчових продуктів начальник 

Головного управління прийняв Розпорядження про тимчасове припинення 

виробництва та обігу харчових продуктів від 27.05.2020 № 4, яким тимчасово 

припинено виробництво харчових продуктів в їдальні ПрАТ «Український 

графіт» у м. Запоріжжя з 28.05.2020 до 05.06.2020. 

На керівника Торгівельно-комерційного підприємства ПрАТ 

«Український графіт» складено протокол про адміністративне 

правопорушення від 25.05.2020 № 21/26, передбачене частиною 3 статті 166-
22 КУпАП, за порушення вимог законодавства про безпечність та окремі 

показники якості харчових продуктів. 

Окрім того, про виникнення спалаху фахівці Головного управління 

Держпродспоживслужби області поінформували Головне управління 

Національної поліції в Запорізькій області. За ознаками кримінального 

правопорушення, передбаченого частиною 1 статті 325 КК України, відкрито 

кримінальне провадження за № 120200800600013303 від 20.05.2020. 

У рамках досудового розслідування 26.05.2020 представник 

Запорізького міського управління Головного управління взяв участь в 

обстеженні ПАТ «Миронівський хлібопродукт» у м. Запоріжжя, під час якого 

проведено відбір зразків філе курячого для дослідження на наявність 

збудника сальмонельозу. Зазначене підприємство є постачальником м’ясної 

продукції до ПрАТ «Український графіт». 

Фахівці Головного управління провели санітарно-просвітницьку 

роботу щодо профілактики гострих кишкових інфекцій та харчових отруєнь 

на підприємстві з працівниками їдальні та буфетів.  

Санітарно-епідеміологічне розслідування триває. 


